

Отведать самый вкусный хлеб. На Международной выставке для пекарей и кондитеров можно попробовать калачи и караваи → стр. 6

Французы пугают вторжением на Украину. Разбираемся, где блеф, есть ли намек и какую роль играет американский президент → стр. 5

Писатель и телеведущий Андрей Максимов: Одна из главных родительских задач — просто поверить своему ребенку → стр. 7

Среда | Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 20.03.24 № 50 (29677)



Издается с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

vm.ru

В честь дня рождения Московского музыкального театра «Геликон-опера» с 10 по 14 апреля столичные загсы проведут выездные регистрации брака для пяти пар при участии зрителей, сообщила заммэра города по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

Забота о каждом пациенте

Ежегодные рейтинги онкологических больниц города помогают клиникам совершенствовать свою работу

здравоохранение

Правительство Москвы опубликовало результаты онкологического рейтинга за 2023 год. Первое место в нем заняла Городская клиническая онкологическая больница № 1.

Москва за последние годы сделала серьезный шаг в лечении пациентов с онкологией. Внедрен новый стандарт, благодаря которому столичная медицина сегодня полностью ориентирована на пациента. Рейтинг якорных онкологических больниц запущен несколько лет назад. Его главная цель — получить обратную связь от пациентов о работе стационаров. Заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова рассказала, что пациенты могут оценивать работу медиков, влиять на нее, получать информацию о клинике и осознанно выбирать, где проходить лечение.

Врачи применяют и свой богатый опыт, и самые современные технологии

чилось число курсов противоопухолевого лечения и операций в онкоотделениях круглосуточных стационаров, часть из которых — уникальные. Медицинский рейтинг клиники составил 4,7, а оценка пациентов — 4,4. Такие высокие результаты неслучайны. Пациенты по направлению из поликлиники попадают в Центр амбулаторной онкопомощи (ЦАОП) при больнице, в котором созданы самые комфортные условия. На этажах работают приветливые администраторы, есть зоны ожидания с диванами, кулеры с водой. Оборудование и ЦАОПа, и стационара больницы — самое современное. Заместитель главного врача по онкологии Городской онкологической больницы № 1 Сергей Партс отметил, что клиника за последние годы пережила свое второе рождение. — У нас старейший опытный коллектив, который во время модернизации онкологической службы города сумел сохранить лучшие традиции и внедрить новые технологии и алгоритмы, — сказал он.

При этом Сергей Партс подчеркнул, что важную роль в лечении пациентов сегодня играет ранняя диагностика. — Чем раньше поставлен диагноз, тем лучше результат лечения, — объяснил он. — Потому что на ранних стадиях мы можем применять микрохирургию, малоинвазивные вмешательства с использованием лапароскопических технологий и многое другое, что в дальнейшем снижает годовичную летальность и увеличивает пятилетнюю выживаемость.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shsevova@vm.ru



19 марта. Заместитель главного врача по онкологии Городской онкологической больницы № 1 Сергей Партс держит в руках награду за первое место в рейтинге онкоцентров Москвы. Фото: Екатерина Алексеева

цитата

Три городских стационара получают гранты на внедрение современных методов лечения онкопациентов. Старейшая онкобольница Москвы — ГКОБ № 1 — одна из немногих в городе, где оперируют опухоли головы и шеи с последующей реконструкцией лицевого скелета. Грант пойдет на разработку новых подходов к лечению.

СЕРГЕЙ СОБЯНИН
МЭР МОСКВЫ

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

В Москве за 4 года возвели более 85 тысяч квадратных метров новой инфраструктуры, в онкоклиники поставили почти 4 тысячи единиц оборудования на сумму свыше 5 миллиардов рублей. Раннее выявление онкозаболеваний увеличилось с 62 процентов до 67. В четырех московских эндоскопических центрах провели исследования почти 450 тысяч пациентов. В результате в столице за последний год выявление опухолей желудочно-кишечного тракта на нулевой стадии выросло в 1,5 раза.

Все предатели будут найдены и наказаны

Все попытки противника прорваться на территорию нашей страны закончились провалом. Об этом вчера заявил президент РФ Владимир Путин (на фото) во время своего выступления на заседании коллегии Федеральной службы безопасности.



нице настоящий террористический рейд по городам и населенным пунктам Белгородской и Курской областей, но были встречены достойно, — добавил Путин. — А что касается этих предателей, то хозяева их сегодняшние не жалеют, бросают их как пущенное мясо на убой.

Глава государства отметил и поблагодарил всех сотрудников ФСБ за проявленное мужество при защите интересов Родины и границ нашей страны. — Пограничные органы укомплектованы дополнительным личным составом, современным вооружением и техникой, — отметил Владимир Путин. — Результаты мы видим. Все попытки прорыва на нашу территорию диверсионно-террористических банд, состоящих из регулярных частей противника, зарубежных наемников, они тоже применяются, да и всякого рода отребья, которое по разным каналам оказалось на территории киевского режима, — все эти попытки провалились. Также президент России заявил, что все предатели нашей страны никогда не заслужат прощения и их будут наказывать без срока давности, где бы они ни находились. — Вражеские группировки, по имеющейся информации, планировали устроить на гра-

Владимир Путин заявил, что важно обеспечивать и экономическую безопасность РФ. — В координации с другими профильными структурами важно повышать уровень безопасности банковской и в целом финансовой системы, оказывать поддержку нашим компаниям, которые сегодня активно развиваются, несмотря ни на какие препятствия, ни создаваемые, осваивают новые рынки, при этом, конечно, сталкиваются и с незаконными санкциями, и с нечестной конкуренцией, и с враждебными действиями, за которыми опять же стоят власти ряда государств и их спецслужб, — отметил глава РФ. Владимир Путин с победой на выборах поздравили главы Белоруссии, Турции, Южной Осетии, Азербайджана и других стран. Также президент России вчера заслушал доклад о происшествии на руднике «Пионер».

ДЕНИС ВЛАСЕНКО
vlasenko@vm.ru

Ясное чувство сопричастности



Владимир Путин в своем послании, которое по сути стало его предвыборной программой, сказал, что главным критерием оценки эффективности реализации любого национального проекта, любой большой программы являются не тонны, километры или миллиарды потраченных рублей, а оценка граждан. Это и есть ориентация на общественный запрос. Мало что-то построить или сделать — важно, чтобы люди действительно почувствовали, что это улучшает их жизнь. И в этом смысле, если преломлять ситуацию в стране в целом на Москву, конечно же, электронные сервисы обратной связи помогают городским властям очень оперативно и в живом режиме следить за запросами граждан, учитывать их в работе при создании больших столичных проектов. Второе обстоятельство, которое важно для устойчивости государства — это наличие экономики. Той экономики, которая позволяет реализовывать запросы граждан на удобную, комфортную жизнь. Опять же если говорить о Москве, то она лидирует среди субъектов по критерию удовлетворения запроса граждан. Для людей крайне важно ощущать справедливость и свободу, причем в том числе и экономическую. В Москве созданы все возможности для бизнеса и реального финансового наполнения прав граждан. Если у вас есть право на свободу передвижения, но нет транспортной инфраструктуры или денег на билет, это право наполнено весьма и весьма частично. То, что мы видим в Москве с точки зрения развития инфраструктуры и доступности ее для москвичей, находится на самом высоком уровне, на том стандарте, к которому нужно стремиться мегаполисам, крупным городам и всей стране в целом. На прошедших выборах явка в Москве преодолела барьер в 60 процентов. Такого никогда не было. На это есть технологические и политические причины. Политические — это консолидация, фактор СВО, актуализация патристических мотивов. Это и преобразование в Москве, а также большое количество мероприятий президентской кампании, в том числе с участием самого президента Российской Федерации. Москвичи чувствуют, что они в центре внимания, в центре повестки, и это дополнительно мотивировало жителей идти на выборы.



КОНСТАНТИН КОСТИН
ПОЛИТОЛОГ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ
ФОНДА РАЗВИТИЯ
ГРАЖДАНСКОГО
ОБЩЕСТВА

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Развитие территорий приносит бюджету большую прибыль

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин (на фото) рассказал о новых проектах комплексного развития территорий.



В 34 районах столицы построят около 4,3 миллиона квадратных метров жилья. Его возведут в рамках 43 проектов комплексного развития территорий, которые реализуют с помощью городских операторов. — Большая часть возведенных домов будет предназначена для целей программы реновации. Еще построим свыше 706 тысяч квадратных метров промышленных объектов, около 2,7 миллиона квадратных метров общественно-деловых пространств, — поделился планами Сергей Собянин. Таким образом, в Москве появятся 20 школ, 25 детских са-

дов, семь медучреждений, 10 спортивных комплексов, логистический центр, технопарк, кафе, рестораны, магазины, офисы и многое другое. — Это даст городу свыше 74 тысяч рабочих мест. Ожидаемый ежегодный бюджетный эффект после реализации проектов — около 154 миллиардов рублей, — уточнили в мэрии города.

Напомним, что в рамках программы комплексного развития территорий в Москве создаются многофункциональные городские кварталы, где на месте бывших промышленных зон и неэффективно используемых участков проектируются дороги, комфортное жилье, общественно-деловые и спортивные объекты, а также вся необходимая инфраструктура. — Сейчас в Москве на разных стадиях реализации находится 228 таких проектов общей площадью около 2,7 тысячи гектаров, — уточнили в Комплексе экономической политики и имущественно-земельных отношений столицы. ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

ДРУГИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ
МЭРА → стр. 2

погода
+5 °C
Ветер 1–2 м/с Давление 755 мм

Центр	+5	Лефортово	+5
Бутово	+5	Останкино	+5
Внуково	+6	Отрадное	+5
Жулебино	+6	Печатники	+5
Зеленоград	+5	Троицк	+6
Измайлово	+6	Тушино	+5
Кожухово	+5	Хамовники	+5
Кузьминки	+6	Чертаново	+6
Кунцево	+5	Шелепиха	+5

4 620008 560137

валюта
Курс ЦБ
\$ | 92,22 | +0,24 | ↑
¥ | 12,77 | +0,02 | ↑
Биржевой курс
\$ | 92,55 | +0,63 | ↑
¥ | 12,86 | +0,12 | ↑

СОЦСЕТИ
Читайте нас в TELEGRAM

Световые арки уберут до зимы

В столице начали демонтировать праздничные конструкции. Вчера об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Петр Бирюков (на фото).



Часть праздничных новогодних конструкций в Москве убрали еще в середине января, а часть оставили. — Было принято решение, как и в прошлые годы, оставить до весны световые украшения, всего более четырех тысяч. Они являются частью осенне-зимней иллюминации, служат дополнительным источником света и создают хорошее настроение у жите-

лей и гостей столицы, — сказал Петр Бирюков, подчеркнув, что все демонтированные украшения доставят на склады, где они будут храниться до следующего праздника. На складах специалисты столичного Комплекса городского хозяйства проверят московские украшения на предмет возможных повреждений, при необходимости — покрасят и отремонтируют. Заммэра напомнил, что все световые конструкции, используемые для украшения города, основаны на современном оборудовании. Оно потребляет в десятки раз меньше электроэнергии. АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ
a.horoshilov@vm.ru